

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Olga Valešová, DiS.

Vedoucí práce: Mgr.Lenka Motlová

Název práce: Aktivizační činnosti v Domově pro seniory ve Strakonících

Studijní obor: Sociální a charitativní práce

Studijní forma: kombinovaná

Ročník: III.

Rok odevzdání: 2010

Téma bakalářské práce je aktuální a prospěšné vzhledem ke stárnutí populace. Práce se skládá z teoretické části a praktické části.

Teoretická část má tři základní kapitoly, které jsou dále členěny na podkapitoly. První kapitola je zaměřena na popsání základních pojmů: stárnutí a stáří, změny spojené se stářím (tělesné, sociální, psychické), hodnocení psychických funkcí a zmíněny jsou potřeby seniorů. Druhá kapitola je věnována aktivizační činnosti a motivaci seniorů. Autorka zmiňuje kromě jiného trénink paměti, reminiscenční terapii, ergoterapii, muzikoterapii, arteterapii, zooterapii, pohybové a fyzioterapeutické aktivity. Ve třetí kapitole je popsán Domov pro seniory Rybniční ve Strakonících, tj. historie domova, cíle a poslání, poskytované služby a aktivizační činnosti.

Autorka vychází z aktuální dostupné literatury a řádně na ni odkazuje.

V praktické části práce na s. 35-39 autorka popisuje cíle práce, operacionalizaci pojmů, metodiku (použité metody a technicky sběru dat), výzkumný soubor a realizaci výzkumu. Pro sběr dat byl využit kvalitativní výzkum, metoda dotazování-technika polořízených rozhovorů. Dále byla použita anketa.

Výsledky práce jsou zpracovány a vyhodnoceny přehlednou formou (s. 39-52). Kapitola Diskuse je logická a systematická, nacházím zde autorčin vlastní názor a porovnání výsledků s literaturou (s.52-59). Na základě provedeného výzkumu autorka vyvozuje jednu hypotézu, kterou je však nutno ověřit na větším počtu respondentů.

Studentka řádně konzultovala během semestru, při psaní práce aktivně spolupracovala. Oceňuji její svědomitost a zapálenost pro realizaci výzkumu.

Domnívám se, že stanovené cíle práce byly splněny a práci lze využít v praxi jako zpětnou vazbu pro dané zařízení, kde byl výzkum realizován.

K práci mám tyto drobné připomínky. Na s. 29-33 nacházím odlišný tisk písma. Kapitola Diskuse by bylo vhodnější dát na samostatnou stranu a Závěr je podle mého názoru dlouhý, bylo by užitečnější jej zkrátit. V Seznamu literatury jsou překlepy ve jméně autora a názvu canisterapie (s. 63, 65).

Po formální, stylistické, gramatické a obsahové stránce hodnotím práci výborně.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k ústní obhajobě:

Z Vašeho výzkumu mj. vyplynulo, že senioři v Domově pro seniory Rybniční ve Strakonících upřednostňují skupinovou formu aktivizace před individuální. Proč tomu tak je?

V Českých Budějovicích dne 15. 6. 2010

Mgr.Lenka Motlová